
46ª Sessão Plenária Ordinária do 3º Ano Legislativo

da 9ª Legislatura

ATA Nº 046/2023

12/12/2023

Aos doze dias do mês de  dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas no 

Auditório da Câmara Municipal, deu-se início à quadragésima sexta Sessão Plenária Ordinária do 

ano de 2023 com a presença dos seguintes Vereadores: Thomas Raabe Meglin – Vereador do 

PTB; Presidente do ano de 2023; Leonir José de Matos Pires  - Vereador do PTB; Vice-Presidente 

do ano de 2023; Airton Selmar Schaefer – Vereador do PTB; 1° Secretario do ano de 2023; 

Edinaldo Nunes de Moura – Vereador do MDB, 2° Secretario; Carlos Augusto Franco de Freitas – 

Vereador do Progressistas; Evania Frantz Trevisan – Vereadora do PP; Lucas da Silva Rodrigues 

– Vereador do PT; Luizinho Miguel Balen – Vereador do PDT, Zeneide Machado Vereadora do 

MDB.  Havendo  quórum  legal,  o  Senhor  Presidente  declarou  aberta  a  Sessão  e  passou 

diretamente a deliberação da Ata n° 045 de 05 de dezembro de 2023, na qual a mesma já foi  

encaminhada anteriormente para todos os Vereadores e entrou em discussão e em votação foi 

aprovada por oito votos a zero. O Presidente convidou o 1° Secretário Airton Selmar Schaefer,  

para secretariar os trabalhos e realizar as leituras que ficam disponíveis a todos: Ofício UCSCI n° 

003/2023 do Controle Interno Municipal. Ofício UCSCI n° 004/2023 do Controle Interno Municipal. 

Ofício  ADM  n°  174/2023  do  Executivo  Municipal  em  resposta  ao  Pedido  de  Informação  n° 

033/2023.  Pedido  de  providência  Vereador  Leonir  José  de  Matos  Pires  n°  122/2023  onde  o 

mesmo foi lido. Pedido de providência Vereador Leonir José de Matos Pires n° 123/2023 onde o 

mesmo foi lido. Pedido de providência Vereador Carlos Augusto Franco de  Freitas n° 124/2023 

onde o mesmo foi  lido.  Indicação Vereador Leonir  José de Matos Pires n°  236/2023 onde a 

mesma foi lida, posta em discussão e usou a palavra Vereador Leonir e em votação foi aprovada 

por oito votos a zero. Indicação Vereador Leonir José de Matos Pires n° 237/2023 onde a mesma 

foi lida, posta em discussão e usou a palavra Vereador Leonir e em votação foi aprovada por oito 

votos a zero. Indicação Vereador Carlos Augusto Franco de Freitas n° 238/2023 onde a mesma 

foi lida, posta em discussão e em votação foi aprovada por oito votos a zero. E passou para as 

matérias  que  Baixam  para  as  Comissões:  Projeto  de  Lei  nº  093/2023  de  origem  do  Poder 

Executivo que Altera a lei municipal n° 196/2008 na forma em que especifica que foi baixado para 

a Comissão de Constituição, Justiça e Redação; Orçamento, finanças e tributação. Projeto de Lei 

nº  094/2023  de  origem  do  Poder  Legislativo  autoria  Vereadora  Evania  Frantz  Trevisan  que 
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DISPÕE SOBRE A TRANSPARÊNCIA DAS PRESTAÇÕES DE CONTAS DE ADIANTAMENTOS 

DE  NUMERÁRIOS  E  DE  REEMBOLSOS  DE  DESPESAS  NO  ÂMBITO  DOS  PODERES 

EXECUTIVO E LEGISLATIVO DE PANTANO GRANDE, NA FORMA EM QUE ESPECÍFICA que 

foi  baixado  para  a  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação;  Orçamento,  finanças  e 

tributação. E passou para o Grande Expediente e usaram a palavra por ordem a seguir: Luizinho 

Miguel Balen; Edinaldo Nunes de Moura; Zeneide Machado; Carlos Augusto Franco de Freitas; 

Airton Selmar  Schaefer;  Leonir  José de Matos Pires;  Evania Frantz  Trevisan;  Lucas da Silva 

Rodrigues;  o Presidente Thomas Raabe Meglin  passou a presidência ao seu Vice-Presidente 

Leonir, usou a palavra, retornando à presidência após. E passou para Ordem do dia: Projeto de 

Lei nº 089/2023 de origem do Poder Executivo que “Assegura aos candidatos (as) negros(as) 20% 

(vinte por cento) das vagas existentes para cada cargo individualmente, das que vierem a surgir 

ou que forem criadas no prazo de validade dos concursos públicos para provimento de cargos 

efetivos  e  empregos  públicos  nos  órgãos  da  Administração  Direta  e  nas  entidades  da 

Administração Indireta do Município de Pantano Grande e foi  realizada a leitura dos Votos e 

Pareceres das Comissões o mesmo entrou em discussão e usou a palavra Vereador Lucas e 

após o Presidente Thomas passou a presidência e usou a palavra e em votação foi aprovado por 

oito votos a zero. Projeto de Lei nº 091/2023 de origem do Poder Executivo que Recomenda caga 

horária mínima de educação física nas escolas da Rede Municipal de Ensino e foi realizada a 

leitura dos Votos e Pareceres das Comissões o mesmo entrou em discussão e em votação foi 

aprovado por oito votos a zero.  Projeto de Lei nº 092/2023 de origem do Poder Executivo que 

Institui  os  jogos  escolares  municipais  –  JEM  do  município  de  Pantano  Grande  e  dá  outras 

providências e foi realizada a leitura dos Votos e Pareceres das Comissões o mesmo entrou em 

discussão e em votação foi aprovado por oito votos a zero. E por fim , passou a Eleição da Mesa 

Diretora para o ano de 2024: O Presidente passou a eleição da Mesa Diretora para o ano de 2024 

em acordo com o art. 23º, do Regimento Interno e informou que conforme o Art. 22 do Regimento 

interno vigente a votação será aberta e nominal, passou para a votação de Presidente do ano de 

2024  e  perguntou  se  algum Vereador  deseja  manifestar  e  defender  a  sua  candidatura  para 

Presidente:  Os  Vereadores  Lucas  e  Luizinho  informaram  que  não  desejam  ser  votados  em 

nenhum cargo da Mesa Diretora por existirem impedimentos na OAB; Vereadores Edinaldo e 

Airton defenderam suas candidaturas para Presidente do ano de 2024.  E passou a votação por 

ordem alfabética e o Presidente vota por último para o cargo de Presidente:   Vereador Airton 

Selmar Schaefer votou no Vereador Airton Schaefer; Vereador Carlos Augusto Franco de Freitas 
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votou no Vereador Edinaldo de Moura;  Vereador Edinaldo Nunes de Moura votou no Vereador 

Edinaldo de Moura;  Vereadora Evania Frantz Trevisan votou no Vereador Edinaldo de Moura; 

Vereador Leonir José de Matos Pires votou no Vereador Airton Schaefer; Vereador Lucas da Silva 

Rodrigues votou no Vereador Airton Schaefer; Vereador Luizinho Miguel Balen votou no Vereador 

Airton Schaefer; Vereadora Zeneide Machado votou no Vereador Edinaldo de Moura; Presidente 

de 2023 Thomas Raabe Meglin votou no Vereador Airton Schaefer. Após o Presidente informou o 

resultado da votação para Presidente do ano de 2024: Eleito Vereador Airton Selmar Schaefer 

com cinco  votos  e  Vereador  Edinaldo  Nunes de  Moura  obteve  quatro  votos.  E  o  Presidente 

passou para a votação de Vice - Presidente do ano de 2024 e solicitou se algum Vereador deseja 

manifestar e defender a sua candidatura para Vice – Presidente e o Vereador Leonir José de 

Matos  Pires  manifestou  sua  candidatura  para  o  cargo  e  passou  para  a  votação  para  Vice-

Presidente do ano de 2024.  Vereador Airton Selmar Schaefer votou no Vereador Leonir Pires; 

Vereador Carlos Augusto Franco de Freitas votou no Vereador Leonir Pires;  Vereador Edinaldo 

Nunes de Moura votou no Vereador Leonir Pires;  Vereadora Evania Frantz Trevisan votou no 

Vereador Leonir  Pires;  Vereador Leonir  José de Matos Pires votou no Vereador Leonir  Pires; 

Vereador Lucas da Silva Rodrigues votou no Vereador Leonir Pires  ;  Vereador Luizinho Miguel 

Balen votou no Vereador Leonir Pires;  Vereadora Zeneide Machado votou no Vereador Leonir 

Pires;  Presidente  de  2023  Thomas  Raabe  Meglin  votou  no  Vereador  Leonir  Pires.  Após  o 

Presidente informou o resultado da votação para Vice-Presidente do ano de 2024: Eleito Vereador 

Leonir  José  de  Matos  Pires  com nove  votos.  E  o  Presidente  passou  para  a  votação  de  1° 

Secretário do ano de 2024 e solicitou se algum Vereador deseja manifestar e defender a sua 

candidatura para  1°  Secretário e o  Vereador  Carlos  Augusto Franco de Freitas informou sua 

candidatura  e  passou  para  a  votação  para  1°  Secretario  de  2024: Vereador  Airton  Selmar 

Schaefer votou no Vereador Carlos Augusto; Vereador Carlos Augusto Franco de Freitas votou no 

Vereador Carlos Augusto; Vereador Edinaldo Nunes de Moura votou no Vereador Carlos Augusto; 

Vereadora Evania Frantz Trevisan votou no Vereador Carlos Augusto;  Vereador Leonir José de 

Matos Pires votou no Vereador Carlos Augusto;  Vereador Lucas da Silva Rodrigues votou no 

Vereador Carlos Augusto;  Vereador Luizinho Miguel Balen votou no Vereador Carlos Augusto; 

Vereadora Zeneide Machado votou no Vereador Carlos Augusto;  Presidente de 2023 Thomas 

Raabe Meglin votou no Vereador Carlos Augusto. Após o Presidente informou o resultado da 

votação para 1° Secretario do ano de 2024: Eleito Vereador Carlos Augusto Franco de Freitas 

com nove votos.  E o Presidente passou para a votação de 2°  Secretário  do ano de 2024 e 
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solicitou se algum Vereador deseja manifestar e defender a sua candidatura para 2° Secretário e 

a Vereadora Zeneide defendeu sua candidatura e passou para a votação para 2° Secretario de 

2024: Vereador Airton Selmar Schaefer votou na Vereadora Zeneide Machado; Vereador Carlos 

Augusto Franco de Freitas votou na Vereadora Zeneide Machado;  Vereador Edinaldo Nunes de 

Moura  votou  na  Vereadora  Zeneide  Machado;  Vereadora  Evania  Frantz  Trevisan  votou  na 

Vereadora Zeneide Machado; Vereador Leonir José de Matos Pires votou na Vereadora Zeneide 

Machado;  Vereador Lucas da Silva Rodrigues votou na Vereadora Zeneide Machado;  Vereador 

Luizinho Miguel Balen votou na Vereadora Zeneide Machado; Vereadora Zeneide Machado votou 

na Vereadora Zeneide Machado; Presidente de 2023 Thomas Raabe Meglin votou na Vereadora 

Zeneide Machado. Após o Presidente informou o resultado da votação para 2° Secretario do ano 

de 2024: Eleita Vereadora Zeneide Machado com nove votos. O Presidente informou que para o 

ano  de  2024  a  Mesa  diretora  da  Câmara  Municipal  ficou  constituída  da  seguinte  forma: 

Presidente: Vereador Airton Selmar Schaefer, do PTB; Vice-Presidente: Vereador Leonir José de 

Matos Pires, do PTB 1° Secretário: Vereador Carlos Augusto Franco de Freitas, do Progressistas; 

2ª Secretária: Vereadora Zeneide Machado, do MDB. Nada mais havendo a tratar foi lavrada a 

Ata. Estado do Rio Grande do Sul, Câmara Municipal de Pantano Grande, aos doze dias do mês 

de dezembro do ano de dois mil e vinte e três.

Thomas Raabe Meglin
Presidente – Vereador do PTB

Leonir José de Matos Pires
Vice-Presidente – Vereador do PTB

Airton Selmar Schaefer
1° Secretario – Vereador do PTB

Edinaldo Nunes de Moura
1° Secretario – Vereador do MDB

Carlos Augusto Franco de Freitas
Vereador do PP

Evania Frantz Trevisan
Vereadora do PP

Lucas da Silva Rodrigues
Vereador do PT

Luizinho Miguel Balen
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Vereador do PDT
Zeneide Machado

Vereadora do MDB
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